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ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ УНІВЕРСИТЕТУ 4.0  В 

ЕКОСИСТЕМІ ІНДУСТРІЇ 4.0  

  

Інноваційність змін у системі освіти і виробництва може бути розглянути 

через призму взаємозв’язку нового типу університету і екосистеми  Індустрії 

4.0. Уряд України визначив, що остання передбачає комплексну цифровізацію 

[1] та автоматизацію виробничих процесів і управління  у реальному секторі 

економіки [3]. Час воєнного стану загальмував процеси зацікавленості 

впровадженням технологій Індустрії 4.0, але світове суспільство намагається 

активно просувати їх через нові механізми вирішення сучасних внутрішніх та 

зовнішніх проблем держави [4], зокрема, щодо перспектив розвитку сучасного 

оборонно-промислового комплексу. що вимагає процесу вдосконалення 

використання інструментів Індустрії 4.0 [2] в умовах особливого правового 

періоду, забезпечення відновлення критичної інфраструктури.  

Цьому може сприяти становлення Університету 4.0, який орієнтований на 

зовнішній світ та розвиток суспільства інститут і є інтегрованим з 

промисловістю та побудований на засадах цифровізації процесів. Як стверджує 

колектив авторів, у теперішній час в Україні немає у чистому вигляді 

університетів, які представляли б собою модель «Університет 4.0» [6],  і вони 

закликають до підтримки освітньої та наукової сфери в Україні для формування 

умов сталого, керованого, поступового розвитку, які можуть бути забезпечені 

розробленням та реалізацією певних організаційноекономічних механізмів 

інтеграції освіти, науки та промислових технологій і автоматизації на базі 

моделі сучасного університету. Для Харківського регіону ця тема є надзвичайно 

важливою і актуальною.  

Для визначення ролі та місця і потенційних можливостей взаєморозвитку 

автори намагалися оцінити рівень зацікавленості темами Університету 4.0  і 

Індустрії 4.0 в Україні і світ. У період початку воєнного стану зацікавленість 
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темою Індустрії 4.0 в Україні впала майже до нуля, тоді як інтерес до цифрової 

економіки залишився стабільно високим і навіть зростав за даними 

використання пошукового інструменту Google Trends [5], сервісу, що дозволяє 

визначити інтереси цільових груп в різних країнах світу.  

Враховуючи незначний рівень зацікавленості  терміном Індустрії 4.0  в 

Україні, можливості сервісу щодо регіонального  розподілу залишились не 

визначеними. Щодо терміну Університет 4.0 вимірювання зацікавленості в 

даному сервісі українською мовою є статистично незначимим взагалі. Отже, за 

таких умов можна розглянути весь світ за останній рік (на 15 жовтня  2022 

року), щоб визначити країни, які можуть бути прикладом вивчення змін.  

Для вирішення задачі щодо визначення спорідненості зацікавленості темою 

Університет 4.0 та Індустрія 4.0 в різних країнах авторами використано 

пошуковий сервіс Google Trends [5], який надає статистику саме попиту на ту чи 

іншу тему в країнах світу у різні часові періоди. Особливістю цього інструменту 

Google є надання користувачам кількісних та якісних параметрів запиту до 

загальної суми запитів у Google, що створює можливість дослідникам визначити  

перспективи  розвитку тих процесів, які вони вивчають. У даному завданні  

автори  здійснили  пошуковий запит у Google Trends тем Університет 4.0 та 

Індустрія 4.0 латиницею за останній рік (на 15 серпня 2022 року).  

У всьому світу рівень зацікавленості цими темами є статистично значимим.  

Між тим попит на тему Індустрія 4.0 суттєво перевищує тему Університет 4.0, 

як 76:10. За регіональним розподілом щодо теми Університет 4.0 стоїть Канада, 

а на другому місці – США.   

Між тим на 15 жовтня 2022 року у п’ятірку лідерів увійшли ще Нігерія, 

Індія і Велика Британія.  

Враховуючи підвищений попит на ці теми в цих країнах, розглянуто рівень 

зацікавленості. Визначилась протилежна тенденція в Канаді, де інтерес до теми 

Університет 4.0 перевищує інтерес до теми Індустрії 4.0 як 21:18. Щодо трендів 

за останній рік, то вони співпадають і йдуть в унісон. Між тим розподіл 

зацікавленості цими темами поділився навпіл, отже, важливість цих двох тем у 

споживачів майже однаково, що відповідає суті їх споріднених визначень.  За 

регіональною ознакою виділено провінцію Онтаріо, яка має так само розподіл 

50% на 50% щодо зацікавленості цими темами, але інші регіони майже не мають 

статистично значимого інтересу до теми Університет 4.0.  

По США тенденція дещо інша, тема Індустрії 4.0 переважає у запитах щодо 

теми Університет 4.0 як 68:39. Щодо трендів вони теж співпадають у часі. За 

регіональним розподілом лідирують 5 регіонів за інтересом до Університету 

4.0:Нью-Джерсі, Нью-Йорк, Техас, Флорида, Каліфорнія, де за спадною він 

знижується  у розподілі від 52% до 27%, що є високим показником 

зацікавленістю цією темою. Інтерес до теми Університет 4.0 припадає на осінь, 

коли активізуються освітні процеси.   
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Висновки. Одержані результати свідчать про те, що важливо визначатися 

щодо трендів, як самої екосистеми індустрії 4.0, так і ролі в цьому університетів 

4.0. Обговорюватися мають як моделі майбутнього, так і різні політики. Який 

інноваційний напрям взаємодії науки, освіти, виробництва буде обрано, і який 

образ майбутнього університету буде побудовано? Історично університет є 

особливим феноменом культури, але виник він з перших виробничих 

корпорацій у містах, отже, вже з початку  свого існування близький до 

індустріальної екосистеми. Отже, що є Університет 4.0  майбутнього: тільки 

осередок культури  

чи  співтовариство  впровадження  технологій  Індустрії  4.0,   

чи їх комбінована модель. Які принципи об’єднання в ньому будуть закладені, 

це є предметом подальших досліджень.  
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